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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária 

Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos quatro dias 

do mês de Junho do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. 

Compareceram a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Vieira Lopes - 

PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria 

dos Santos - PRB; José Oliveira de Lima – PSD; Juvenil Santos Sena - PSDB; 

Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca - PtdoB. Faltaram a este a ato 

os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado – PP e Fabiano Reges 

Fernandes - PMN. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor 

Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, e 

solicita a mim Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretário da Mesa, que procedesse 

com a leitura da Ordem e a leitura da Ata da Décima Quinta SessãoOrdinária, 

sendo que o Vereador Donato de Jesus Almeida ratifica a palavra Conilon Café, 

por Conilon Brasil, e que colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. 

Em seguida passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Projeto 

de Lei nº 1287/2013 de autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB; Projeto 

de Lei nº 1294/2013 de autoria do Executivo Municipal; Indicação 

n°088/2013,deautoria do Vereador Donato de Jesus Almeida; Comunicado CM 

092136/2013, de autoria do Ministério da Educação. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Cumprimenta aos Membros da 

Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia mencionando sobre o 

tempo que o Senhor Prefeito tinha pedido para começar a realizar as obras, que 

seriam no sexto mês de mandato, e ressalta que mesmo com as dificuldades, 

varias obras foram iniciadas, e destaca que mesmo assim é preciso que se tenha 

um acompanhamento. Fala dos asfaltos e terraplanagem que está sendo feito em 

vários locais da cidade. Em relação ao problema da unidade de saúde, destaca que 

provisoriamente foi consertado e não irá alagar. Diz ainda sobre a questão do 

Banco Basa em romper o acordo que tinha firmado, agora houve mudanças e o 

Basa retornará a atender o município ao menos por dois anos. Encerra seu 

discurso parabenizando a todos que participaram do velocross, mesmo que não 

houve uma boa divulgação. Segundo Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes- 

PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e 

ao público que assiste. Fala que as obras iniciaram, e que é preciso que os 

Vereadores acompanhem. Explana sobre algumas obras que estão sendo feitas, e 

ressalta que está contente com a emenda do Deputado Maurão que já está 

empenhada. Encerra seu discurso parabenizando os Vereadores, o Senhor 

Prefeito e aos seus Secretários pelo trabalho, se colocando a disposição para 

acompanhar e fazer o melhor trabalho para município. Não havendo mais Oradores 

inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande 

Expediente. Primeiro Orador, Vereador Nelson dias Fonseca - PtdoB. 
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Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Inicia explanando sobre a legalidade da documentação da área do 

campão, onde o Senhor Prefeito estará encaminhando para essa Casa a 

documentação que foi assinada e protocolada por vários Vereadores, para que de 

fato tenha a certeza que o terreno pertence ao município. Destaca que deixou uma 

copia da certidão de registro do cartório de imóvel, onde está livre de qualquer 

ônus. Fala que recebeu um requerimento da Pastora Janete de Oliveira, que 

solicitou um terreno para a construção de uma igreja, assim se propôs a fazer um 

oficio pedindo agilidade e pede o apoio dos colegas Vereadores. Segundo Orador, 

Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Fala sobre a dúvida que havia em relação do terreno do campão, sendo 

que a entidade que se referia proprietária, talvez hoje não tenha mais legalidade, e 

como se vê ao redor está gradeando e limpo, mas que em relação ao barracão 

ainda é um problema serio, e ressalta que é necessário retirar aquelas madeiras 

velhas. Parabeniza a Senhora Maria, porque está desempenhando um ótimo 

trabalho na Guarda Mirim, e agradece também ao Deputado Estadual Maurão de 

Carvalho por estar desempenhando um bom trabalho no Estado e em nosso 

município. Fala que o Deputado Euclides Maciel também está colaborando 

destinando recurso de emenda parlamentar. Encerra seu discurso dizendo que não 

medirá esforços para ajudar a população, junto com o Senhor Prefeito e seus 

Secretários. Terceiro Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que 

assiste. Fala de sua viagem e dos demais Vereadores a Porto Velho, no DER 

pedindo apoio para o patrolamento do B-20, sentido Triunfo, e graças ao apoio dos 

Deputados obtiveram êxito. O Senhor Presidente Paulo Cesar Bergantin pede a 

palavra. O Vereador José Oliveira de Lima concede à parte. O Senhor Presidente 

fala que será realizado o cascalhamento na linha C-100 e que está tentando ver se 

consegue da linha C-95 também. O Vereador José Oliveira de Lima retoma a parte. 

Fala que é preciso fazer um bom cascalhamento, porque quando chove fica em 

estado de calamidade pública. Destaca que na semana passada esteve em Porto 

Velho, onde falou com o Assessor do Deputado Hermínio e com o Deputado 

Maurão de Carvalho, ressalta que a ambulância do samú que o município ganhou, 

logo será entregue. Explana sobre os recursos do Deputado Hermínio e do 

Deputado Saulo para a construção de sala de aula na linha C-107,5, e recursos 

que também serão disponibilizados através do Deputado Carlos Magno para a 

aquisição de um caminhão para agricultura. Encerra falando ainda sobre a 

construção que será feita na Escola Mauricio de Nassau com recurso próprio. 

Quarto Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Cumprimenta aos 

Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Fala aos 

moradores do Alto Alegre que através do Deputado Ribamar conseguiu uma 

ambulância e poço artesiano para garantir a água, mas ressalta que parte do 

recurso não poderá ser usado porque parte da Avenida pertence a Ariquemes, e 

que isso só poderá mudar se fazer um plebiscito em Ariquemes e outro aqui em 



3 
 

Alto Paraíso.  Fala que na semana passada esteve na Assembléia junto com o 

Secretário de Obras, conversando com o Deputado Ribamar Araujo em busca de 

recursos. Encerra seu discurso falando que independentemente de partido sua 

pessoa quer trabalhar em prol do povo. Quinto Orador, Vereador Donato de 

Jesus Almeida - PT. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala que volta à tribuna para mencionar 

alguns problemas decorrentes ao transporte escolar, e deixa registrado um recado 

aos prestadores de serviços de transporte escolar do município para que atenda as 

necessidades e as exigências que corresponda ao que foram contratados, e que 

prestem um serviço adequado. Fala aos usuários do serviço público da educação 

da Escola Padre Ângelo Spadari, que a empresa está no local arrumando a 

questão do poço. Diz que fez uma indicação ao senhor Prefeito para reconstruir os 

postos de saúde nas linhas. Tece agradecimentos ao Deputado Federal Anselmo 

de Jesus, que pediu ao mesmo para acompanhar o cadastro do município no calha 

norte, no qual tem um recurso disponível para investir na agricultura, e destaca 

também que esteve com o Senhor Prefeito e o Vereador Fabiano em uma reunião 

com o Senhor Lucio do DER, com o Tibério e com o Governador do Estado no qual 

foi protocolado pessoalmente um reforço para que ele interceda na construção da 

ponte sobre o Rio Massangana, pois o município não condições de executar a obra 

com recurso próprio. Encerra dizendo que o Governador chamou o Lucio do DER e 

determinou a ele que se tome providência referente à ponte. Sexto Orador, 

Vereador João Maria dos Santos - PRB. Cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Fala a respeito do transporte 

escolar na linha C-90, que não está sendo executado a contendo devido ao 

péssimo estado da estrada. Parabeniza o Vereador Geroaldo pelo trabalho e 

honestidade que tem demonstrado nessa Casa de Leis, e todos aos demais 

Vereadores, e se coloca a disposição para o que precisar, e pede para que deixar 

registrada que teve a oportunidade de participar na sexta-feira do evento Aviva 

Ariquemes, onde o Deputado Marcos Feliciano pregou uma palavra muito 

importante no qual trouxe muito conhecimento a sua pessoa. Sétimo Orador, 

Marcos Froes Pereira – PSDC. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros 

da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Deixa 

registrado que na semana passada não esteve presente na sessão, porque sua 

mãe estava no hospital, e ressalta que o Senhor Prefeito, se comprometeu em 

arrumar a linha C-90 e linha C-100. Encerra seu discurso dizendo que acredita 

muito no trabalho do Senhor Prefeito. Logo após o Senhor Presidente coloca a 

tribuna a disposição dos Vereadores para Discussão dos Projetos. Primeiro 

Orador, Vereador Nelson dias Fonseca – PtdoB. Fala que para sua pessoa é 

uma honra ter o projeto de sua autoria sendo apreciado por essa Casa de Leis, 

sendo que o mesmo visa uma cidade mais limpa, onde todos os proprietários terão 

responsabilidades. Agradece a comissão de Constituição, redação e Justiça por ter 

apreciado seu projeto. Fala de uma emenda no valor de 350.000,00 (trezentos e 

cinquenta mil reais) orçado pelo gabinete do Deputado Federal Nilton Capixaba, e 

que ele virá ao município para anunciar, sendo que esse dinheiro será destinado 
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para a construção de calçadas e informa que essa emenda é uma solicitação de 

sua pessoa. Segundo Orador, Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Fala que 

volta a tribuna para falar referente ao projeto de lei do Vereador Nelson, que dispõe 

sobre a limpeza de imóvel e fechamento de terrenos, sendo que quando o projeto 

passou pela Comissão, foi contra alguns artigos, principalmente na questão de 

multas. Explana que após as mudanças que foram feitas não teve a oportunidade 

de analisar o mesmo, assim adianta que vai fazer um pedido de vista para que sua 

pessoa possa analisar. Vereador Nelson dias Fonseca - PtdoB. Retorna a tribuna 

para falar sobre o projeto de n°1.287/2013, de sua autoria, mencionando que o 

Vereador Juvenil está correto em pedir vista, mas ressalta que esse projeto 

tramitou por todas as Comissões e passou pela ordem do Dia. Fala que será 

contrário ao pedido de vista, pois esse projeto já é de conhecimento de todos os 

Vereadores.  Terceiro Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Fala que 

o município cresceu bastante, e parabeniza o Vereador Nelson pelo projeto, pois 

vem moralizar no termo da limpeza. Diz ao Vereador Juvenil que está em seu 

direito em pedir vista, mas afirma que desde já o seu voto será favorável ao projeto. 

Quarto Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Fala sobre a 

importância desse projeto, e fala ao Vereador Juvenil para ser favorável nessa 

primeira votação, pois terá oito dias para avaliar e emitir qualquer parecer antes da 

segunda votação. Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Fala que em momento 

algum será contra um projeto que também tinha em mente de propor, mas somente 

quer analisar as mudanças que foram feitas, pois muitas pessoas não têm 

condições de pagar multas. Encerra falando que não vai votar em algo que não tem 

o pleno conhecimento. Quinto Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. 

Diz que vem à tribuna parabenizar o Vereador Nelson, onde esteve no programa 

entardecer com Cristo, e foi falado sobre esse assunto. Fala que em seu 

entendimento esse projeto é de grande importância, pois irá trazer o bem para a 

população e beneficiar a cidade. Sexto Orador, Vereador João Maria dos Santos 

- PRB. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público 

que assiste. Parabeniza o Vereador Nelson, pois esse projeto é muito importante e 

todos são conhecedores de como fica as ruas do município quando chove. Com a 

regulamentação certamente transformará Alto Paraíso, em uma cidade mais limpa 

e bonita. Encerra seu discurso dizendo que votará favorável, e ainda terá mais uma 

semana para analisar e discutir. Não havendo mais Oradores inscritos o Senhor 

Presidente coloca em votação o Projeto de Lei nº 1.294/2013 de autoria do 

Executivo Municipal, ficando aprovado por nove votos favoráveis. Logo após o 

Vereador Donato de Jesus Almeida pede dispensa da segunda votação do referido 

Projeto, ficando aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca 

em votação a emenda aditiva de n° 001 de autoria do Vereador Fabiano Reges 

Fernandes – PMN, ao Projeto de Lei 1.287/2013, de autoria do Vereador Nelson 

Dias Fonseca, ficando aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente 

coloca em votação o pedido de Vista do Vereador Juvenil Santos Sena referente ao 

Projeto de n° 1.287/2013, ficando negado por unanimidade. Logo após o Senhor 

Presidente coloca em votação a emenda modificativa de n° 001, de autoria do 
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Vereador Nelson Dias Fonseca ao Projeto de n° 1.287/2013, ficando aprovada por 

unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca em votação a emenda 

modificativa n° 002 de autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca ao Projeto de n° 

1.287/2013, ficando aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente 

coloca em votação a emenda modificativa n° 003 de autoria do Vereador Nelson 

Dias Fonseca ao Projeto de n° 1.287/2013, ficando aprovada por unanimidade. 

Logo após o Senhor Presidente coloca em votação a emenda modificativa n° 004 

de autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca ao Projeto de n° 1.287/2013 ficando 

aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente coloca em primeira 

votação o Projeto de Lei nº 1.287/2013 de autoria do Vereador Nelson Dias 

Fonseca, ficando aprovado por nove votos favoráveis. Não havendo mais nada a 

ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, convidando a 

todos para participarem da próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia onze 

do mês de junho do corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena, Primeiro 

Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme segue 

assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 


